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Pour chague guestion, une seule des trois propositions est exacte. Indiguer sur la copie le numéro

de la guestion et la lettre correspondante a la réponse choisie. Aucune justification n'est demandée

1/ Soit n un entier naturel et A =1+ 3%"

Le reste de la division euclidienne de A par 4 est :

a)o b)1 c)2
2/ L'entier 92010 1+ 4 est divisible par :
a)3 b)4 c)b

3/ Soit m un entier tel que m = 9[10] alors :

a) m?°11 = 1[10] b) m?°11 = 9[10] c)
Enencice N°2( 6 points )
Soit f la fonction définie sur [0, +o [ par :
f(x)=

f0)=0
X
1)a)Vérifier que pour toutx > Oona: f(x)= ﬁ

1+x* -1
+—six>0

1+x2+1
En déduire que f est continue a droite en O
b) Montrer que f est dérivable a droite en O.

1

2)a)Montrer que pour toutx > 0on a: f(X) :ﬁ

—+l+=
X X

b) Déduire alors lim f(x) puis interpréter graphiquement le résultat
x> +1-1

3)a)Montrer que f est dérivable sur]0, +o [ et que f'(x)= -
XX +1

b) Dresser le tableau de variation de f sur [0, +oo[
c)Montrer que f est une bijection de [0, +e[ sur un intervalle I que l'o
d) Calculer f(1), en déduire (f *)'(v2-1)

Voir suite

m?911 = 0[10]

n précisera

au verso ...... =
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Ervencice Y°5 ( 6 points )

1/ a) Ecrire sous forme algébrique (2 + 3i)?
b) Résoudre dans C I'équation z%2+ (2—i)z+2—4i=0
2/0n considére le polynome P(z) =z3 — (1 +i)z> — (4 + )z — 6 + 12i
a ) Vérifier que 3 est une solution de I'équation P(z) = 0
b ) Déterminer les nombres complexes a, b et c tels que :P(z) = (z— 3)(az? + bz + ¢)
3/ Résoudre dans C I'équation P(z) =0
4/ Le plan est muni d'un repére orthonormé (0,u,V) , On désigne par A , Bet C

les points d'affixes respectives 2i , -2 —i et 3 .
a ) Placer les points A, B, C dans le repére (0,14,V)
b) Montrer que le triangle ABC est rectangle et isocéle

c) Déterminer I'affixe du point D tel que ABDC est un carré.

5/ Déterminer et construire |'ensemble A des points d'affixe z tel que |

Evencice N°4 (5 points )

z-3 |
z+2+i

U0:2

Soit (U,) la suite réelle définie sur IN par :{Un+1 _ %Un +3

pour tout n € IN

1) a) Montrer par récurrence que pour tout nelNona: U,<6
b) Montrer que (U,) est croissante.
c) En déduire que (U,) est convergente et trouver sa limite | .
2) Soit la suite (V,) définie sur IN par V,, =U, —6
a)Montrer que (V,) est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme V|
b) Exprimer V, puis U, en fonction de n

c) Retrouver la limite de la suite (U,)
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